星期三

## 洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议决议

(2024年2月6日洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议第三次大会通过)

## 关于政府工作报告的决议

洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议听取和审议了徐衣显市长所作的政府工作报告。会议充分肯定市人民政府过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作的总体要求、主要目标任务和重

点工作安排。会议决定批准这个 报告。

会议号召,全市人民要更加紧密 地团结在以习近平同志为核心的党 中央周围,在市委的坚强领导下,坚 持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局战略机遇,聚焦建强副中心、形成增长极,转变思维理念,把准大局大势,坚持以创新引领发展,扭住产业发展、城市提

质、乡村振兴"三项重点工作",用好科技创新、改革开放、激励干部担当作为"三个重要抓手",着力稳定经济运行,加快推动转型发展,切实增进民生福祉,不断开创现代化洛阳建设新局面。

## 关于洛阳市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议

洛阳市第十六届人民代表大会第 二次会议审查了市人民政府提出的 《关于洛阳市2023年国民经济和社会 发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》及2024年国民经济和社会发展计划草

案。会议同意财政经济委员会的审查 结果报告,决定批准《关于洛阳市 2023年国民经济和社会发展计划执 行情况与2024年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》,批准2024年国民经济和社会发展计划。

## 关于洛阳市2023年预算执行情况和2024年预算的决议

洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议审查了市人民政府提出的《关于洛阳市 2023 年

预算执行情况和 2024 年预算(草案)的报告》《洛阳市 2023 年预算执行情况及 2024 年市级预

算(草案)》。会议同意财政经济委员会的审查结果报告,决定批准《关于洛阳市 2023 年预算执

行情况和 2024 年预算(草案)的报告》,批准洛阳市 2024 年市级预算。

## 关于洛阳市人民代表大会常务委员会工作报告的决议

洛阳市第十六届人民代表大会 第二次会议听取和审议了市人大 常委会主任李保国所作的工作报 告。会议充分肯定市人大常委会过

去一年的工作,同意报告提出的 2024年主要工作安排。会议决定批 准这个报告。

持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,坚定不移落实 人民代表大会制度,积极践行全 过程人民民主,在市委坚强领导 下,认真行使立法权、监督权、决定权、任免权,以人大工作高质量服务保障洛阳经济社会高质量发展。

### 关于洛阳市中级人民法院工作报告的决议

洛阳市第十六届人民代表大会第 二次会议听取和审议了市中级人民法 院院长徐哲所作的工作报告。会议充 分肯定市中级人民法院过去一年的工

作,同意报告提出的2024年工作安排。会议决定批准这个报告。

会议要求,市中级人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义

思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,在服务发展全局上更加主动,在满足群众司法需求上更加务实,在提升办案质效上更加有力,在队伍建

设上更加严格,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,以审判工作现代化服务保障现代化洛阳建设。

## 关于洛阳市人民检察院工作报告的决议

洛阳市第十六届人民代表大会 第二次会议听取和审议了市人民 检察院检察长封勇所作的工作报 告。会议充分肯定市人民检察院 过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作安排。会议决定批准

会议要求,市人民检察院要望

持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,忠诚履行宪法法律 赋予的监督职责,推动刑事、民事、 行政、公益诉讼检察工作全面协调 充分发展,更加自觉为大局服务、 为人民司法、为法治担当,以检察 工作高质量服务保障洛阳经济社会 高质量发展。

## 关于代表议案处理意见报告的决议

洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议听取了大会主席团提出的《关于代表议案处理意见的报告》,会议决定批准这个报告。报告提出将以下3件议案立为大会议案,即偃师团马红菊、汝阳团王豪杰、瀍河团孙广通、涧西团周万通等代表分别领衔提出的4件

议案合并为《关于激发市场主体活力, 支持民营经济高质量发展的议案》,宜 阳团李忠杰、偃师团韩素慧、洛宁团曲 焕平等代表分别领衔提出的3件议案 合并为《关于促进城乡养老事业发展的 议案》,洛宁团曲焕平代表领衔提出的 《关于全面提升我市基层医疗服务能力 的议案》。其余51件议案分别交由市 人大有关专门委员会审议办理。

会议要求,市人民政府要将议案 办理工作列入重要议事日程,由市级 领导牵头负责,明确办理部门,制定办 理方案,向市人大常委会报告办理情 况并进行满意度测评。市人大常委会 和有关专门委员会要将议案办理工作与立法、监督、代表工作结合起来,着力提高立法质量,提升监督质效,发挥代表作用,汇集现代化洛阳建设合力。

议案办理情况由市人大常委会或 专门委员会向下次市人民代表大会会 议报告,并将报告印发全体代表。

## 洛报集团深化融媒报道创新,市两会相关融媒体作品全网总阅读量达2000万

## 唱响两会好声音 全媒体报道出新出彩

"大家好,欢迎走进2024年洛阳市两会特别报道《AI两会》,我是洛报融媒数字主播'梦梦'。""参会的人大代表,对政府工作报告哪部分内容最关注?他们又带来了哪些意见建议?"……

上述内容来自今年洛报集团的两 会宣传视频。这些创意视频不仅让两 会新闻变得鲜活可感,也让两会声音传 得更远更广。

随着市十六届人大二次会议昨日闭幕,洛报集团交上了一份"新"意满满、亮点纷呈的两会宣传答卷。两会期间,洛报集团深入践行"移动端、视频化、交互性"理念,通过报、网、端、微、屏全媒体,以最直观的视频呈现、最深度的图文报道、最前沿的技术,更立体全面地传播洛阳市两会好声音,两会相关融媒体作品全网总阅读量达2000万。

### 凸显视频化表达 用镜头记录两会好故事

视频化表达、移动端传播是此次两

会宣传报道的亮点。 会前,洛报集团两会报道团队提前 谋划,创意推出情景演绎"连环画"《敬 请关注洛报融媒两会报道》,还是"

了洛报团队的昂扬劲头和创新担当。 两会开始后,洛报集团各媒体平台 充分发挥各自优势,聚焦大会开幕、代 表委员通道、政府工作报告解读等,精 心拍摄制作一系列视频,用镜头记录洛 阳市两会好故事。

洛阳网先后推出《"呼声姐姐"带您上两会》《洛阳网记者"跑两会"》《代表委员通道》等栏目,以IP主播出镜的方式,对两会相关内容进行全方位报道,截至目前共发布相关短视频46条。

掌上洛阳客户端开设《洛报党媒主播直击两会 Vlog》栏目,推出《洛阳两会来了,沉浸式体验委员通道》《洛阳两会代表通道开启,15名人大代表回应百姓关切》《沉浸式体验洛阳市十六届人大二次会议》《"挖泥"的政协委员》等7期主播出镜视频。两会期间,掌上洛阳客户端,洛阳日报、洛阳晚报的各视频平台,共发布视频326条,总阅读量1302万。

这些视频以生动鲜活的方式,带大家沉浸式感受两会现场,帮助大家第一时间获取两会最新资讯,彰显了主流媒体的创新担当。

#### "黑科技"成助推器 新技术赋能报道新模式

两会报道的创新,离不开新技术的赋能。AI、SVG、VR等"黑科技",正成为洛报集团两会报道的助推器。

视觉梦工坊推出数字主播"梦梦"、动画主播"咔咔",发布短视频《AI

绘报告:这样的洛阳你AI了吗》,创新运用AI技术、三维动画技术添彩两会报道,深受广大网友尤其是青年网友的喜爱。

掌上洛阳客户端运用 AI 绘图技术,采用 SVG 海报、长图、"九宫格"海报等多种形式,制作《洛阳,将有大动作!》AI·SVG 海报推文、"AI 数读洛阳政府工作报告"系列海报等,有效增强了报道的互动性和趣味性。

#### 深化融媒传播 多媒体矩阵凝聚传播合力

面对市两会报道这一重大课题,洛 报集团借助新媒体矩阵,用好报纸、网 站、微博、微信公众号等平台,采用直 播、快讯、海报、H5、短视频等融媒体报 道形式,让两会新闻的表现形式更丰富

《洛阳日报》《洛阳晚报》开设《一线代表委员看洛阳》《青年代表委员眼中的青春洛阳》等多个栏目,传递代表委员心声,讲好代表委员履职故事,以一篇篇深度报道彰显纸媒的过硬实力。

掌上洛阳客户端开设专题"聚焦 2024洛阳两会",设置《新闻聚焦》《代 表委员通道》等栏目,发布并归纳相关 文、图、视频、海报、长图共80余篇。

洛阳网推出的H5《"2024版"新洛



洛报融媒数字主播"梦梦"(视频截图)

阳,喊你一起看!》、长图《10个高频词, 看懂2024洛阳两会政府工作报告》等 新媒体作品,接地气、易传播,深受青年 喜爱。

洛阳日报微博创建2个话题,其中 #2024洛阳两会#话题阅读量超过160 万,#洛阳两会代表委员面对面#话题 阅读量91万;发布130余条微博,微博 话题#2024洛阳两会#2次登上"洛阳 同城热搜"。

洛报融媒记者 孙小蕊 李雅君

# 洛阳市人民代表大会

(笙—号)

洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议于2024年2月6日选举产生了洛阳市第十六届人民代表大会常务委员会委员(共7人,按姓氏笔画为序)。现予公告。

田洪波 张正涛 张亚磊 张秀峰 周永伟 赵站伟 蒋武寿

### (第二号)

洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议于2024年2月6日表决通过了洛阳市第十六届人民代表大会城市建设环境与资源保护委员会主任委员名单。现予公告。

城市建设环境与资源保护委员会主任委员:赵站伟

洛阳市第十六届人民代表大会第二次会议主席团 2024年2月6日

# 一线代表委员看洛阳

### 坚持富民导向, 让乡亲们的日子更加踏实美满

### 一代表委员热议"推进乡村全面振兴"

今年政府工作报告提出,要持之以恒推进乡村全面振兴,加快建设宜居宜业和美乡村,并从坚决扛牢粮食安全责任、持续巩固拓展脱贫攻坚成果、融合发展特色富民产业、促进村集体和农户"双增收"、提升乡村建设治理水平等方面作出系统部署。

两会代表、委员纷纷谈感受、话发展。大家一致认为,迈进新发展阶段,洛阳推进乡村全面振兴的综合比较优势加快显现,要深入贯彻落实市委乡村振兴"151"工作举措,坚持富民导向,系统性用好"千万工程"经验,以小切口做好大文章,让乡亲们的日子更加踏实美满。

"推进高标准农田建设,是扛牢粮食安全责任的重要抓手。"市人大代表、伊川县农业农村局局长张灿伟说。去年,伊川县以高标准农田建设为切入点,谋划实施了172平方公里的乡村振兴示范区项目,坚持"投、融、建、运、管"一体推进,探索出一条丘陵旱作区推进乡村振兴的新路子。他建议,高标准农田建设要做好顶层设计,强化市场思维和收益共享,鼓励社会资本、银行信贷资金参与,加快推动藏粮于地、藏粮于技战略落实,助推实现农业农村高质量发展。

青山绿水出珍品。临近春节,栾川"柿王"醋迎来销售旺季,其背后的乡村特色产业链,让"柿王醋业"声名大噪,也带富了一方群众。"乡村振兴,核心是富民,关键靠产业。"市政协委员、洛阳市柿王醋业有限公司董事长雷辉辉感触颇深。他建议加大对特色富民产业的支持力度,鼓励各地充分发挥优势,持续提高精深加工水平,做优做强特色种养、乡村旅游、农产品精深加工等富民产业,促进村集体和农户"双增收"。

"铺了污水管网,建起污水处理厂,用上了无害化卫生厕所……环境大提升,村庄更靓丽,去年我们还获评市级'精品村'。"说起这几年村子的变化,市人大代表、新安县刘杨村党支部书记陈军委如数家珍。供排水一体化是乡村振兴的基础性工程,刘杨村的蝶变正由此发生。政府工作报告提出,今年要实现具备条件的行政村供排水一体化设施全部建成运行。这让他十分振奋。他从刘杨村的管理经验出发,建议坚持供排水一体化公益属性,强化市场运营思维,算好投资与收益的"平衡账",健全惠民、可持续的收费机制,让供排水设施长效发挥作用。

绿水青山就是金山银山。当下,栾川、嵩县等地依托自然生态禀赋,以乡村运营为抓手,撬动民宿经济蓬勃发展。"民宿是发展乡村旅游、推动乡村振兴的重要载体。"市人大代表、洛阳天使民宿文化旅游开发有限公司董事长贾冬鹏表示,要加大对民宿经济全要素资源保障力度,大力推动民宿集群化发展,着力打造特色鲜明、类型丰富、更具品质的民宿集群,以民宿带动农场、市集、农业特色产业等共同兴旺,让生态增值,使群众受益。

推进乡村全面振兴,建设宜居宜业和美乡村,必须夯实乡村治理这个根基。市政协委员、孟津区乡村振兴局局长张利波表示,要以"五星"支部创建为引领,以常态化开展"三清两建"为抓手,充分发挥乡村自治、自乐、志愿组织作用,加强民风建设,弘扬创新优秀乡村文化,建设平安乡村,真正在服务群众中赢得群众满意,推进乡村治理更加有效,汇聚乡村振兴强大合力。



▲投票

◀鼓掌

洛报融媒记者

张怡熙 摄

